

Posudek na diplomovou práci

Právo spolčovací a shromažďovací v 2. pol. 19. století a jeho recepce do právního řádu 1. ČSR

Autor se ve své práci věnuje otázce vývoje spolčovacího a shromažďovacího práva, kterou vymezil časově od druhé poloviny 19. století do konce první Československé republiky. Práce je tvořena úvodem, pěti kapitolami, závěrem, resumé a seznamem použité literatury a pramenů. V úvodní kapitole své práce vymezuje shromažďovací a spolčovací právo a předkládá jednotlivé definice těchto práv. V dalších dvou kapitolách předkládá právní úpravu spolkového a shromažďovacího práva za Rakouska-Uherska.

Za zdařilou považuji podkapitolu čtvrté kapitoly, která pojednává o rozhodovací činnosti Nejvyššího správního soudu v oblasti spolkového a shromažďovacího práva, kde autor pracoval s prameny a judikaturou tohoto soudu. Práce tak neřeší pouze teoretické otázky týkající se spolkového a shromažďovacího práva ale zavádí čtenáře i do oblasti skutečné praxe.

Vznik, existence a kompetence Nejvyššího správního soudu byly o to významnější, že svými nálezy dotvářel shromažďovací a spolkové právo, a to proto, že tehdejší Ústavní soud nebyl oprávněn rozhodovat o stížnostech jednotlivých osob proti porušení občanských svobod zaručených ústavou, ale jejich ochrana příslušela právě jemu.

V poslední páté kapitole prezentuje některé spolky, které vznikly v druhé polovině 19. století a poté za 1. ČSR a jejich spolkovou činnost. Je nepochybné, že vznik celé řady spolků představovalo nový základ pro rozvoj společenského života a prosazování společných zájmů. Zařazení této kapitoly bylo vhodné již s ohledem na výše uvedené.

Závěr:

K práci nemám připomínek. Autorem bylo použito dostatečné množství literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Jaké zásadní změny v oblasti spolkového a shromažďovacího práva přinesl zákon č. 68/1951 Sb., o dobrovolných organizacích a shromážděních?

V Praze, dne: 14. dubna 2018


Prof. JUDr., PhDr. Karolína Adamová, DSc.